

## Skanzen Zichpil (prohlídky), Humpolec

### Popis:

Historicky cenný objekt z konce 18. století, tzv. Nápravníkovo stavení, je součástí původní zástavby čtvrti zvané Zichpil. V této čtvrti stávaly menší roubené nebo částečně roubené domky chudého obyvatelstva. Bydleli zde většinou drobní řemeslníci a námezdní síly. Dům je posledním příkladem původní zástavby. Po rozsáhlé rekonstrukci (2010-2012) se dveře stavení otevřely veřejnosti. Myšlenka zpřístupnit návštěvníkům současně toleranční kostel a Nápravníkovo stavení vedla k vytvoření Skanzenu Zichpil. Prohlídku zahájí návštěvníci skanzenu v Nápravníkově stavení, kde prostřednictvím dochovaných artefaktů hmotné lidové kultury proniknou do života místních obyvatel převážně tkalců na přelomu 19. a 20. století. V autenticky dochovaném tolerančním kostele průvodce návštěvníkům přiblíží těsné soužití třech duchovních kultur (katolické, evangelické a židovské), které v této části města žily v těsném susedství.

### Podrobný popis:

Přízemní, částečně z hraněných trámů roubený dům se šindelovou střechou si dosud zachoval původní konstrukce z doby vzniku objektu. V přízemí domu se nachází jedna obytná místnost doplněná menší komorou, v zadní části dispozice domu je situovaná na celou šíři chodba a komora. Z boční strany budovy byla přistavěna kůlna. Zatímco boční stěny domu jsou převážně roubené a následně omítané, štítové stěny jsou zděné s výjimkou bedněného štítu. O omítnutých roubených stěnách se hovoří, že jsou v tzv. kožichu. Kožichem se v zjednodušené formě nazývá kromě omítkové vrstvy (omazávky) i vápenný nátěr roubených staveb, který v minulosti chránil tyto objekty před dřevokazným hmyzem a nepříznivými povětrnostními vlivy. Vápenný nátěr roubení se používal také ve spojitosti s protipožárním nařízením, které omezovalo výstavbu domů ze spalných materiálů. Tímto krokem se obcházel protipožární nařízení příkazující stavět zděné domy.

Region: Humpolecko a Pacovsko

Město: Humpolec

URL: [www.zichpil.cz](http://www.zichpil.cz)

Zpřístupnění: přístupné s omezením

Bezbariérový přístup: ano s omezením

GPS: 49°32'21.487"N, 15°21'41.234"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.5393019,15.3614539&z=12>

Obrázky:

